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Exercice 1. 10 points

Un sondage réalisé en France fournit les informations suivantes :

• 60% des plus de 15 ans ont l'intention de regarder les Jeux olympiques et paralympiques (JOP) de Paris 2024 à la
télévision ;

• parmi ceux qui ont l'intention de regarder les JOP, 8 personnes sur 9 déclarent pratiquer une activité sportive régulière.

On choisit au hasard une personne de plus de 15 ans. On considère les évènements suivants :

• J : � la personne a l'intention de regarder les JOP Paris 2024 à la télévision � ;

• S : � la personne choisie déclare pratiquer une activité sportive régulière �.

On note J et S leurs évènements contraires.

Dans les questions 1. et 2., les probabilités seront données sous la forme d'une fraction irréductible.

1. Démontrer que la probabilité que la personne choisie ait l'intention de regarder les JOP de Paris 2024 à la télévision

et déclare pratiquer une activité sportive régulière est de
8

15
.

On pourra s'appuyer sur un arbre pondéré.

Selon ce sondage, deux personnes sur trois parmi les plus de 15 ans déclarent pratiquer une activité sportive régulière.

2. (a) Calculer la probabilité que la personne choisie n'ait pas l'intention de regarder les JOP de Paris 2024 à la
télévision et déclare pratiquer une activité sportive régulière.

(b) En déduire la probabilité de S sachant J notée PJ(S).

Dans la suite de l'exercice, les résultats seront arrondis au millième.

3. Dans le cadre d'une opération de promotion, 30 personnes de plus de 15 ans sont choisies au hasard.
On assimile ce choix à un tirage avec remise.
On note X la variable aléatoire qui donne le nombre de personnes déclarant pratiquer une activité sportive régulière
parmi les 30 personnes.

(a) Déterminer la nature et les paramètres de la loi de probabilité suivie par X.

(b) Calculer la probabilité qu'exactement 16 personnes déclarent pratiquer une activité sportive régulière parmi
les 30 personnes.

(c) La fédération française de judo souhaite o�rir une place pour la �nale de l'épreuve par équipe mixte de judo
à l'Arena Champ-de-Mars pour chaque personne déclarant pratiquer une activité sportive régulière parmi ces
30 personnes.
Le prix d'une place s'élève à 380 e et on dispose d'un budget de 10 000 euros pour cette opération.
Quelle est la probabilité que ce budget soit insu�sant ?

Exercice 2. 10 points

L'objectif de cet exercice est de conjecturer en partie A puis de démontrer en partie B le comportement d'une suite.
Les deux parties peuvent cependant être traitées de manière indépendante.
On considère la suite (un) dé�nie par u0 = 3 et pour tout n ∈ N :

un+1 =
4

5 − un
.

Partie A

1. Recopier et compléter la fonction Python suivante suite(n) qui prend comme paramètre le rang n et renvoie la
valeur du terme un.
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defdefdef suite(n):

u = ...

forforfor i ininin range(n) :

...

returnreturnreturn u

2. L'exécution de suite(2) renvoie 1.3333333333333333.
E�ectuer un calcul pour véri�er et expliquer cet a�chage.

3. À l'aide des a�chages ci-dessous, émettre une conjecture sur le sens de variation et une conjecture sur la convergence
de la suite (un).

� suite(2)

1.3333333333333333

� suite(5)

1.0058479532163742

� suite(10)

1.0000057220349845

� suite(20)

1.000000000005457

Partie B

On considère la fonction f dé�nie et dérivable sur l'intervalle ] −∞ ; 5[ par :

f(x) = 4

5 − x
.

Ainsi, la suite (un) est dé�nie par u0 = 3 et pour tout n ∈ N, un+1 = f (un).
1. Montrer que la fonction f est croissante sur l'intervalle ] −∞ ; 5[.
2. Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n on a :

1 ⩽ un+1 ⩽ un ⩽ 4.

3. (a) Soit x un réel de l'intervalle ] −∞ ; 5[.
Prouver l'équivalence suivante :

f(x) = x ⟺ x
2
− 5x + 4 = 0.

(b) Résoudre f(x) = x dans l'intervalle ] −∞ ; 5[.
4. Démontrer que la suite (un) est convergente.

Déterminer sa limite.

5. Le comportement de la suite serait-il identique en choisissant comme terme initial u0 = 4 au lieu de u0 = 3 ?
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